



今年预计6至8个台风影响福州

6月可能出现持续性强降水过程,雨量较常年偏多;福州构建起“天地一体化”监控网络,确保城区不内涝

■海都记者 陈江燕 陈晋

26日,2021年福州市防汛备汛工作情况新闻发布会举行。记者获悉,今年6月,福州可能出现持续性强降水过程。预计今年影响福州的台风个数为6至8个,数量较常年正常到偏多,可能有1至2个台风登陆或严重影响福州。据介绍,福州市“海绵城市”试点片区“小雨不积水、大雨不内涝、水体不黑臭、热岛有缓解”的目标初步实现,而作为“海绵城市”建设重要的一环,福州打造了全省首个城市级的智慧大脑,守护城区不受内涝。

全市平均气温偏高2.3℃

据市气象局相关负责人介绍,今年以来,福州共出现3次强冷空气过程,4次强对流天气过程,7次暴雨天气过程。全市平均降水量376.1毫米,较常年偏少32.2%。全市平均气温17.2℃,较常年偏高2.3℃,属异常偏高,各月月平均气温均偏高,以2月偏高4.1℃为最大。为缓解旱情,今年以来,全市已累计开展人工增雨作业289次(较去年同期增长382%),其中火箭增雨14次,地面烟炉增雨275次。

6月,福州雨量预计可达200~230毫米,较常年偏多一至二成;平均气温23.5℃~24.5℃,较常年偏高1℃~2℃。降水时空分布不均,可能出现旱涝急转和

持续性强降水过程,需密切关注天气变化,做好防范工作。

今年夏季(7—9月),福州雨量预计可达470~530毫米,降水时空分布十分不均,南部偏多一至二成,其他地区偏少二至四成;7月、8月偏少,9月偏多。夏季平均气温29℃~30℃,偏高1℃~2℃;35℃以上高温日数偏多,极端最高气温略偏高。夏季可能出现阶段性高温少雨天气过程,应注意防暑降温和城市高峰用电安全规划工作。

当前即将进入台风季。预计今年影响福州的台风个数为6至8个,其中,早台风1个、7月1~2个、8月2个、9月1~2个,晚台风1个,应提前做好防范工作。

全域推进海绵城市建设

进入汛期,如何提升城市应对内涝能力?市城建部门工作人员介绍,近日刚刚通过验收的福州城区水系科学调度系统,可提前1小时对强降雨做出预警。该系统可以滚动修正预测未来2小时的河湖水位,方便对全市内河水位进行精准调度。

据了解,依托85个雨量监测点、390个内河和库湖水动力水质监测点、750个路面积水监测点和1604个管网液位监测点,福州城区已构建起“天地一体化”的监控网络。在这套自动化控制系统中,琴亭湖、义井溪湖、温泉公园

湖、润田湖等城区重要蓄滞水体均已纳入监控范围,加上晋安河、光明港、闽江等大江大河,串起库、湖、池、河、闸、站的远程智慧化管控,实现福州在应对强对流天气和强降雨情况下,免受内涝影响。

此外,河流、公园、小区,都是“海绵城市”的重要环节,通过整治排水源头、老旧小区改造、增加公园绿地,一副“海绵骨架”已然构建。“十四五”期间,福州将结合绿色城市试点工作,全域推进海绵城市建设。到2025年,40%以上城市建成区达到海绵城市建设要求。



现场执法 全程直播

市监: 你点我查 想查哪查哪

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 王志远 文/图) 5月25日傍晚,福州台江区市场监管局对苏宁广场B区热门餐饮店进行了突击检查,并同步在微博、抖音等平台进行全程直播,全网观看人数达60.2万人,评论留言超1200余条,网友互动热烈。行动中,执法人员根据网友互动留言,群众“想查哪家查哪家”“想查哪项查哪项”,先后对



市场监管局执法人员直播餐饮执法

八闽佛跳墙、西贝莜面村、太二酸菜鱼、湊湊火锅、汉拿山烤肉等多家人气餐饮店进行了突击检查,重点检查食品经营资质、从业人员健康管理、就餐场所及后厨环境卫生管理、食品及原材料的采购和存储、餐具清洗消毒、食品加工操作过程管控、疫情防控措施等环节情况,执法全程不打码、不间断,让阳光执法看得见。

“餐饮的蔬菜是否农药残留超标,能否现场检测”,在八闽佛跳墙餐厅,该局执法人员应网友留言要求,现场随机抽取4份蔬菜进行农药残留快速检测,结果为合格。“餐具是否消毒清洁,从业人员健康证是否齐备”,在西贝莜面村,执法人员应网友要求,随机抽取餐具进行ATP微生物残留量检测,结果为合格,并随机检查餐厅从业人员,公示了健

康证。此外,执法人员也发现个别餐饮店后厨的餐具保洁柜挡板未关闭、存有灰尘等问题,指出这种做法可能造成餐具二次污染,要求商家立即进行整改。

下一步,该局将纵深推进食品安全“阳光执法”,覆盖食品经营全链条、全业态和全过程,进一步增强群众的食品安全感、获得感和幸福感。

交警: 僵尸车内 竟藏液化气罐

海都讯(记者 郑旭文/图) 近日,有市民反映福州仓山区橡树湾小区旁的花溪南路,“僵尸车”聚集,影响到了周边居民的正常停车。昨日下午,福州交警在花溪南路开展专项行动,对停放在该路段的“僵尸车”进行查处。现场,共查处了4辆“僵尸车”。同时,交警还通过抖



交警直播查“僵尸车”

音直播的形式,向市民科普“僵尸车”的常识和危害。

在花溪南路,仓山交警大队奥体中队的民警张学东查处了一辆停放已久的“僵尸车”,这是一辆中型货车。张学东发现,车轮已扁,树叶填满了雨刷槽,驾驶室内堆满了餐具、纸箱等各种杂

物。打开车的货厢,张学东发现了一个液化气罐。货厢内还有桌子椅子,应该是做摆摊生意的车辆。现场,经过取证、贴封条等步骤后,仓山交警大队联系拖车,将“僵尸车”拖走。

工作人员称,“僵尸车”被拖到停车场后,会在现场张贴拖车通知书。车

主15个工作日内要到交警大队处理,如果车主未来处理,在拖车进停车场15个工作日后,交警部门还会联系车主,寄信。拖车进停车场30个工作日后,交警部门会登报公告,公告期满3个月,达到报废的直接由报废公司进行报废处理,没有达到报废的,会进行拍卖处置。

央视《今日中国》福建篇播出

5月26日,庆祝中国共产党成立100周年大型直播特别节目《今日中国》福建篇在央视新闻频道、央视新闻客户端、福建省广播影视集团东南卫视、电视综合频道、新闻频道和台海TV同步直播。特别节目全长

近两个小时,分为红色福建、清新福建、奋进福建、幸福福建四个篇章。

红色福建篇章聚焦老区苏区,通过直升机航拍、直播连线、新闻短片等形式,带领观众找寻忠诚之源,感受信仰力量;清新福

建篇章不仅从高空呈现山水之美,还运用探针摄像头从微观角度探寻茶园生态圈,让观众了解福建生态保护之路;奋进福建篇章通过晋江鞋业发展、厦门跨岛战略等内容,解读福建人民在党的领导下,敢拼会赢,积

极奋进,建设“机制活、产业优、百姓富、生态美”新福建的奋斗历程;幸福福建篇章围绕民生保障、乡村振兴、金门供水、闽宁协作等生动实践,展现福建不断增强人民群众获得感幸福感安全感的新成就。(据福建日报)

福州格致中学教育集团正式成立

海都讯(记者 张芬) 昨日,福州格致中学教育集团正式成立,并举行揭牌仪式。据悉,福州格致中学教育集团采取混合模式办学,成员包括集团总校格致中学于山校区、分校保福校区,二者是同

一法人单位,以及托管校二十二中、联盟校格致中学鼓山校区。

混合模式指集团中混合有牵头学校的分校、联盟成员学校和委托管理学校,按照相应的模式综合运作。